

| | | | | |
|----------|--|------------------------------|------------------|---------------|
| 171159 | | фамилия ↓ ШНЕПП Сергеевич | имя ↓ АЛЕКСЕЙ | класс ↓ 11 |
| регион ⇒ | | ТАТАРСТАН | | |

P:59

Страница 1 | 9

| задача | баллы | проверил | баллы | проверил | итого |
|--------------|-------|------------------------|-------|------------|----------|
| 1 (max 3 б) | 3 | Коркесов Енисеев | | | |
| 2 (max 3 б) | 2 | Джуман Джуман | | ал. Жутин | |
| 3 (max 3 б) | 3 | Коркесов Енисеев | | | |
| 4 (max 3 б) | 3 | Новиков Зуев | | | |
| 5 (max 9 б) | 9 | Каримовы Чиребасова | | | |
| 6 (max 3 б) | 3 | Любовь Дружинин | | | |
| 7 (max 9 б) | 8 | Иванов Шериф Иванов | +1 | г. Иванов | |
| 8 (max 3 б) | 2 | Иванов Шериф Иванов | ст | г. Иванов. | |
| 9 (max 3 б) | 3 | Владов Харисов | | | |
| 10 (max 6 б) | 3 | Архипова Макаров | ст | Архипова | г. Томск |
| 11 (max 3 б) | 3 | Любовь Дружинин | | | |
| 12 (max 6 б) | 6 | Кордусова Енисеев | | | |
| MAX 54 балла | 48 | | | | |

Б. Балык

| ↓ ШИФР ↓ | | | | |
|----------|--|--|--|--------|
| | | | | 171159 |

Уважаемый участник! Перед выполнением

конкурсной работы заполните аккуратно

и разборчиво, без помарок и зачёркиваний

A decorative horizontal line consisting of a series of downward-pointing arrowheads, evenly spaced along the bottom edge of the page.

Свої зучності здобув в 1846 році, В.І. Вернадський вивчав численні анатомічні предмети живого і недієвого.

Гранито-глинистые (бесстекловидные) и глинистые (содержащие глины) породы, а также гипсовые и солевые отложения, представляющие собой продукты выветривания и эрозии горных пород.

Проверил Коренкова Евгения баллов

3

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 1

1. Вставьте пропущенное слово/данные и продолжите фразу (Всего за задачу 3 балла) 171159

ОДПТ (Ось охраняемых природных территорий). Отмечается в связи со столетием заповедной системы России - есть создание первого заповедника на территории России - Баргузинского, который создан для охраны Баргузинского саяна.

Проверил Городской Евгений баллов 3

2. Ответьте на вопрос (Обоснование – 0-1-2-3 балла)

Это такое развитие общества, при котором интересы нескольких поколений удовлетворяются с учётом потребностей будущих поколений, с учетом возможностей и эмисии окружающей среды. Концепция Устойчивого развития (УР) была разработана Комиссией ООН во главе с Гру Харлем Бруннингом в 1984 году. На законодательном уровне УР было представлено на Саммите Земли в Рио-де-Жанейро в 1992 году. В 1996 году был принят Закон о переходе на Устойчивое развитие, где были утверждены основные политические цели, в 2012 году принята Основа экологической политики РФ до 2030 года, где ясное значение уделено именно УР. Совсем недавно, был подписан указ о стратегии в области экологической безопасности, который называет стоящее текущее возложение ответственного фактора для будущих поколений.

Проверил Городской Евгений баллов 2

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 2

3. Обоснуйте правильность/неправильность утверждения (0-1-2-3 балла)

Нет, Деструктивная функция живого вещества заключается в разрушении сложных органических веществ до простых, которые могут участвовать живыми организмами. Благодаря организационным возможностям круговорот веществ. Примеры - организмы - деструкторы это различные факты и грибы, которые ~~выполняют в экосистемах~~ выполняют роль разрушителей. Концентрирующую или концептуальную функцию выполняют ряд организмов, например хвощи способны избирательно концентрировать калийцы, коралловые полипы кальцини или стрекозы, концептуирующую функцию живого вещества заключается в избирательном накоплении определенных видов веществ, причем концептуация этих веществ может быть выше в живом организме, чем в окружающей среде в много раз. Функции живого вещества впервые описаны Владимиром Ивановичем Вернадским, создатель учения о биосфере (сам термин биосфера был заложен в 1875 году), В.И.Вернадский выделил несколько функций живого вещества:

Гомеостаз (бистабильная миграция организмов), гедвигус (поддержание постоянства химического состава), деструктивные, концептуирующие и несколько типов вещества: живое, мертвое, биокосное, диатомное, палеобиогенные, водородные, кислотные и т.д. расселение организмов в пространстве.

Проверил Городской Евгений баллов 3

4. Обоснуйте правильность/ неправильность утверждения

(обоснование 0-1-2-3 балла)

Одна из современных этапов экологии - это комплексная наука, философия, одна из экологических дисциплин (биоэкология), политический подзанят, одна из политики устойчивого развития экологии - это наука о взаимоотношении живых организмов и их соединений между собой и окружающей средой. В том числе экология изучает и механизмы биологической устойчивости живых систем на разных уровнях. Поддержание этического постоянства внутренней среды, обеспечение устойчивости называется биометрией Земли. Гомеостаз устойчивость может регулироваться на разных уровнях живых организмов, популяционно-видовом, экосистемном и даже на уровне всей биосфера. На современном этапе такое определение приобрело ещё большую актуальность в связи с теми же экологическими проблемами, когда нужно научиться обеспечивать устойчивость в здешней среде. Одно из направлений, которое изучает социальную ~~сферу~~ экологию. Обеспечение устойчивости может происходить за счет выработки политики и ограничения связей, например, при росте численности населения уменьшается количество ресурсов и численность популяции. Снижается соревнование

Проверил *Геннадий Ермаков* баллов

3

отрицательные связи)

ТЕМАТИЧЕСКИЙ БЛОК 3

5. Продолжите фразы (каждый ответ – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 9 баллов)

• Родопользование источники энергии основаны на использовании ~~искусственных~~
 (солнечных, ветровых и солнечных) +
 геотермальных энергетических. Такие источники энергии ранее считались альтернативными
 и производившие традиционные источники топлива уголь, нефть, газ и гидроэнергетика. Но
 в настоящие времена ~~вода~~ (источник), которые приспособлены полностью перевести
 на возобновляемые источники энергии (геотермальная энергетика). С экологической
 точки зрения, это позволяет сохранить исчерпывающие невозобновляемые ресурсы, снизить
 выброса CO₂ в атмосферу и снизить концентрацию углекислого газа в ТЭ, уменьшить экологическое давление. Площадь с которой можно получать недральные угли живущим человеком ресурсов, снизить +
 выбросы различных видов с высокими классами опасности I и II, которые получается в
 ходе разработки горных традиционных источников, уменьшить вероятность экологических явлений
 и снизить нагрузку на природные экосистемы в ходе добывания угля, нефти, газа или строительства АЭС.

• Картинка из 1973 года показывает, что при нововведениях роста цен на нефть и в
 следствие этого на нефть посыпали волчьяки выход из здания за счет новых +
 энергосберегающих технологий и перехода на новые источники энергии. Таким образом,
 нефть от использования традиционных источников приведет к росту этого энергетического
 и экономического росту, за счет использования и создания новых технологий в области
 энергосбережения и альтернативных источников энергии. Этот пример показывает,
 что в будущем источники энергии очень важны с точки зрения экологии. Они
 как способствуют росту энергетической инфраструктуры, созданию и производству новых
 технологий и в результате этого экономического роста. Такие волчьяки источники
 энергии могут стать основой для эффективного использования природных
 ресурсов, различий этого природного богатства, ведь можно использовать солнечные

и в местах с большими количествами волнистых дюн в году ветрахи оставляют пески с постоянным ветром. В перспективе стоимость энергии за счет использования как традиционных так и возобновляемых источников энергии будет снижаться, что позволит потребовать долю ее энергии, в тоже время стоимость нефти будет определяться средой, это позволяет достичь себестоимости нефти устойчивого развития, недорогостоящая и чистая энергия, а также

поможет вложим деньги для достижения таких целей устойчивого развития КНР. Как устойчивое развитие и экономический рост, позволяет осуществить индустриальное здание, создание инноваций и инфраструктуры, послужить основой для

ответственного потребления и правового государства, возобновляемые источники энергии позволяют достичь единения отдельных экономических блоков и увеличения вбросов парниковых газов, потребление которых может не сущест.

• С политической точки зрения возобновляемые источники энергии позволяют решить проблему энергетического неравенства, когда люди

в разных местах должны платить совершенно разные цены на электроэнергию, сделает это одинаковым электротарифы во всех точках земного шара,

при этом с максимальным удобством окружавшей среде. Сделает страну энергетически самодостаточной и в тоже будет способствовать гармонизации социальной сферы, в следствие увеличение источников заграждения атмосферы и воды за счет уменьшения традиционных источников энергии.

Будет способствовать увеличению благополучия и здоровью населения, так как

так как традиционные источники энергии, например НЭС, способствуют выхлопам и получению радиации и уменьшению здоровья населения вокруг территории АЭС. Возобновляемые источники энергии позволяют уменьшить неравенство, улучшить здоровье и даже получить.

Проверил Каримовъ, Ильяновъ баллов 9

6. Продолжите фразу (Ответ – 0-1-2-3 балла)

Уменьшение вбросов углекислого газа (CO_2) Вследствие антропогенной деятельности

CO_2 – один из самых распространенных парниковых газов, который приводит к парниковому эффекту – росту температуры в приземном слое воздуха за счет усиления отражения солнечных лучей. В настоящий момент содержание CO_2 в атмосфере всего 0,003%, но уже его увеличение до 9004% может привести к дестабилизации климатической системы, безусловной экономики. Осторожны не некоторые получатели энергии и производство, при котором можно было бы это предотвратить, то есть постепенно отказ от уголь и углеводородов, которые выделяют огромное количество углекислого газа, переходя на более чистые источники энергии. Ранее, уже предпринимались попытки по снижению вбросов парниковых газов в атмосферу. Первая рамочная конвенция ООН по изменению климата прошла на саммите Земли в Рио-де-Жанейро в 1992 году, но основные цели были впервые предложены

Проверил Медведевъ баллов 3

Медведевъ
Медведевъ

и одобрены большинством стран в 1997 году в Киото,¹⁹⁰
был подписан Киотский протокол, который обязал страны
снизить выбросы CO_2 по определенным критериям. Появление
квот на выбросы CO_2 , то есть, экономический рост разрешается
странами не без издержек без увеличения выбросов CO_2 , который в 2016
г. создание единого круга развития стран для помощи развивающихся
странам для минимизации выбросов углекислого газа в атмосфере

1. Ответьте на вопросы (каждый ответ – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 9 баллов)

- Заповедники – это особо охраняемые природные территории союза, на которых полностью запрещена хозяйственная деятельность человека с целью сохранения природы и ее видов. В то же время в России тоже есть заповедников и в рамках года экологичный пакет будет создан еще 78.

Первый заповедник был создан в 1914 году. Это Байкальско-Баргузинский заповедник, для охраны исчезающего видасветра находящегося только на этой территории. Баргузинского сюда, хотя и ранее существовали заповедники, например частные заповедники, Аяланка-Кобан. Первое же заповедное мероприятие в России появилось при участии Алексея Михайловича, который запроведовал, то есть ограничил территории для соколиной охоты. В настоящее время на территории заповедника подана ходатайства для создания, кроме Баргузинского природного парка, новых заповедников на территории Баргузинского заповедника для северных заповедников.

- В заповедниках ОПТ создаются для охраны определенного природного объекта. Заповедники могут быть животными, растительными, минеральными.

Заказники могут быть временными и постоянными и это может создаваться для восстановления или спасения отдельного вида животных или растений. В заказниках ходят туристи, члены общества охраны природы, студенты, гости из заповедников. В заказниках возможна ходатайства для проведения научных исследований, а также для изучения природы и научной деятельности.

Заказники могут служить для разведения отдельных видов редких животных дальнейшим, которых не будет проводить к исчезновению. Уменьшить численность популяции, вынужденного бега. Заказники являются более строгими формами ОПТ, чем национальные и заповедники и с более легким отношением к хозяйственной деятельности. Охота, рекреация, садов и промысел.

- Научно-исследовательские парки – это участок территории или изоляция, на которой ограничена хозяйственная деятельность человека с целью охраны природы, научных целей и охранных целей, экологического просвещения и рекреации (туризм).

Научно-исследовательские парки – это участок территории или изоляция, на которой ограничена хозяйственная деятельность человека с целью охраны природы, научных целей и охранных целей, экологического просвещения и рекреации (туризм). Возможна частичная хозяйственная деятельность человека с учетом научного изучения возможностей устойчивого развития и научного изучения природы.

Видение человека на природу. Создание научно-исследовательских парков означает охрану видов, создание морских парков это сеть, охранение лесных массивов.

В научно-исследовательских парках возможен туризм, но только на экологическом уровне, которые можно всего подходит на научно-исследовательскую сферу.

возможна ходатайства для различных видов деятельности в рамках биотехнологии, освоение различных видов природы, хозяйствование и изучение.

Проверил Шанова Евгения Ивановича

баллов

8

+ 1 от

оцените правильность/неправильность утверждения (0-1-2-3 балла)

| | | | |
|---|---------------|----------|---------------------|
| <p>Чет. Красная книга РФ служит нормативами для членов механизма сохранения отдельных видов растений, животных, грибов. Нормативами Красная книга не является на уровне отделов суда и судов РФ, где является может являться не просто научным или спортивным изданием, а правовыми законом с административной и уголовной ответственностью. Виды Красной книги делаются согласно МСОП (Межправительственным соглашением охраны природы) и также приводят появление юридических и фактических видов. В рамках этого экологи планируются базы данных Красной книги - "животные", которые будут представлена в виде списка редких и исчезающих видов животных России.</p> | <p>баллов</p> | <p>2</p> | <p>авт. Ильинов</p> |
| | | | |

9. Продолжите фразу (Ответ – 0-1-2-3 балла)

| | | | |
|---|---------------|----------|---------------------|
| <p>Поведение млекопитающих острова Кернера видов согласно правилу Дарвинизма - изменение млекопитающих острова в 10 раз приводит к увеличению видов и распространяется и реализуется в гене.</p> <p>Также дела разработки Островной теории, которая изучала млекопитающие, то есть связь между различными животными и различными островами. Поведение очень важно не только ареала членов видов, также как насеек, грызунов, птиц, млекопитающих и т.д. Но это не всегда так. Места - это места, которые подают увеличение числа видов. Однотипия этих видов в исключении раз. Кроме того, изучали химикаты, такие как гольфы и т.д. Поведение млекопитающих - это охота - исключение - исключение со всеми видами млекопитающих, они чувствуют это и начинают начинать ходить внутри видов и изучать и изучать. Примером такого ходника является амурский тигр. Кроме того, при изучении млекопитающих видов и происходящих из них генетических изменений из-за географического изоляции, что дает способность вырождению популяции и ее гибели. Потом создание этих видов - потому что они получают однотипные виды различного зоопарка, которые могут контактировать между собой и обмениваться генами. Но таких контактов будет происходить среди генов, то есть между материнскими и новыми генами не будет обнаружено, в результате которых числа генетических различий ослабят. Таким образом, это очень сложное создание огромного охваченного природного пространства. Родители созданные виды существуют в Европейском регионе.</p> | <p>баллов</p> | <p>3</p> | <p>авт. Ильинов</p> |
| | | | |

10. Обоснуйте правильность/неправильность всех вариантов ответов

(обоснование каждого ответа – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 6 баллов)

- Да, параметры горючих материалов для экономии потребления и роста
когда консьюмеризм или потребительство ведут за все окружающие процессы.
в рамках экономики роста - предполагается постоянное улучшение
производства, которое достигается членами рынка сроков работы,
отделок товаров, это приводит к росту твердых ячеек отходов,
росту лимитации использований в информационном секторе, например при производстве
пластмассовых изделий. Такое отношение является неправильным, так как ведение
экономики роста не за счет постоянного потребления, а за счет постоянной
новации. Например производство товаров, создание новых технологий,
например гибкого сегментирования и продвижения ячеек, которые будут
способствовать более ответственному потреблению и производству.
- Нет, Зеленая экономика - подразумевает, что экономическая
деятельность человека членом зависит от природного сектора, что
невозможно бесконечно развиваться в ограниченном объеме.
Поэтому, Зеленая экономика в принципе отвергает попытку
экономического роста и более сокрушительных ее рыночных
использований природных ресурсов.

Проверил

Медведев
Андрей
Лакушиев

баллов

3 балла

Эдуард
Страница 7 | 9

11. Выберите правильный ответ и его обоснуйте

(Обоснование ответа – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 3 балла)

Г) Монреальского протокола 1987 года, который является ~~одним из первых~~
~~одним из первых~~
~~по которому странам, подписавшим протокол, обязуется снижать
 поступление хлоридов углеродов (фреонов) для недопущения разрушения
 озонового слоя. До Монреальского протокола, начинавшегося в 1987 году в
 Канаде, осуществление программы оздоровления планеты велось
 на Венской конвенции 1985 года, запрещающей производство
 и продажи газов, которые также являются токсичными газами, не ~~запрещает~~
 в ходе работы фреонов. Кроме хлородинниковых, фреона используются
 в аэрозолях и бытовых санузлах, иогенический протокол был подписан в
 1987 году в городе Кито в Японии и направлен на решение проблемы
 иогенического загрязнения и проблема охраны окружающей среды, не озабочиваясь
 2030 году было начато в ЮНЕСКО в 2015 году и называется Рамки ученых
 комплекса под названием экологического и социального характера.
 Указ Президента о проведении Года экологии в России был подписан в январе 2016 года и
 проводится в 2017 году, год экологии является одним из мероприятий по решению
 экологических проблем в России в рамках Акций экологической политики до
 2030 года. Экологичность хлородинника связана с отсутствием необходимости применения фреонов
 с оценкой разрушающих веществ, что помогает сохранить озоновый слой, который
 находится в среднем на высоте 20-25 км в тропосфере и ~~имеет~~ имеет наименьшую
 ультрафиолетовую активность.~~

Берегове
Анна

3

12. Ответьте на вопросы (каждый ответ – 0-1-2-3 балла. Всего за задачу 6 баллов)

• Есть, здоровое и благополучное напрямую связано
 с благополучием человека и окружающей среды. Всемирная
 организация здравоохранения (ВОЗ) определила, что здоровье
 - состояние полного здоровья исходя из физического, социального и
 не просто отсутствия болезни, что 20% зависит от
 параметров окружающей среды и на 50% от образа жизни,
 который также напрямую связан с состоянием одиночек
 От того, каково качество воздуха среди, наименее всего воды,
 содержащие загрязняющие вещества химическое (хлорные газы,
 ядовитые) или физическая природы (пылевое, радиационное загрязнение)

загрязнение, зависит не только от здоровья. Значит, что близи ТХ вероятность и число заболеваний риска легких гораздо выше на других территориях. Это значит показывает, что здоровье здоровья и многое получение неправильно связана с экологической составляющей, а именно экологичен человека, то есть влияние на него гигантских факторов на органы и человека благоприятно связано с возможностью использования природных ресурсов, превышающего распределения ограниченных природных ресурсов, возможность решаясь в природе.

- Качественное образование - это возможность решить экологические проблемы с помощью науки и технологии и повседневной практики образования и может создать новые технологии, которые позволяют решить экологические проблемы. Например, возможность для создания фильтра для воды в новых условиях Африки. Без качественного научного образования здания ураганы и землетрясения невозможно решить проблему охлаждения тепла, передаваемого землями, что создание возобновляемых источников энергии. Качественное образование должно включать в себя экологические проблемы, то есть изучение основ экологии, которые помогут понимать механизмы существования природных сообществ и экосистем, видеть экологические проблемы и пути их решения. Качественное образование это фундамент для формирования других экологических наук и других достижений человечества в области чистого природы.

| | | | |
|----------|---------|--------|---|
| Проверил | Рыбаков | баллов | 6 |
|----------|---------|--------|---|

Береговой

6

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 2017 г.

ПРАКТИЧЕСКИЙ ТУР
ЗАПОЛНЯЕТСЯ ЖЮРИ

12:59

| задача | баллы | проверил | баллы | проверил | итого | |
|---------------|-------|--|-------|----------|-------|--|
| 1 (max 3 б) | 3 | | | | | |
| 2 (max 3 б) | 2 | | +1 | Жир | 3 | |
| 3 (max 3 б) | 3 | Борисов Борисов Борисов Борисов | | | | |
| 4 (max 3 б) | 2 | Смирнов | СМ | Жир | | |
| 5 (max 3 б) | 2 | | СМ | Жир | | |
| МАХ 15 баллов | 12 | Смирнов | | | | |

| | |
|--------------|---|
| Фамилия | ШНЕПП |
| Имя | АЛЕКСЕЙ |
| Отчество | СЕРГЕЕВИЧ |
| Класс | 11 класс |
| Регион | ТАТАРСТАН |
| Секция | Гидробиология |
| Тема проекта | Изучение эволюции системы глубоких озер г. Казани в 20-21 веках методом седиментологического анализа. |

1. Какую проблему решает Ваш проект? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Изучение эволюции озерных систем в условиях лесопарковой зоны с целью оценки рекреационного нагрузки на водные объекты актуальность для природоохранного направления. Наша работа является продолжением ранее проведенного гидрологического исследования, модельных методов сопоставленной (linkage methods) как метода изучения гидрологической истории озера. В этом году наше исследование посвящено изучению эволюции системы глубоких озер г. Казани в 20-21 веках методами гидрологического анализа и дополняет исследование регионального пространства. Мы предположили, что такие данные о положении явлются важным источником информации о гидрологической истории озер. Мы задались целью установить основные этапы природно-антропогенной эволюции системы глубоких озер на основе спарядиального анализа, гидрологического и дендрохронологического анализа для определения продолжительности существования озера и разработки мер для их сохранения как водных объектов.

По ходу исследования мы решали следующие задачи:

1. Провести спарядиальный анализ данных о положении озер Большое и Малое Глубокое.
2. Рассмотреть процессы осадконакопления в озерах.
Оценить динамику
3. На основе спарядиального анализа, гидрологического, и дендрохронологического исследований установить основные этапы гидрологической истории озер Б.Глубокое и М.Глубокое.

Объект исследования: озера Большое и Малое Глубокое, расположенные на территории лесопарка Лебяжья

Предмет исследования: природно-антропогенная эволюция системы глубоких

озер, отраженная в ходе письменных слоев донных отложений
За последние 100 лет озеро прошло значительное колебание уровня воды и
изменение размеров площади водного зеркала. Наше исследование позволяет

Проверил Адольфов

баллов 3

установить причину и ход изменения гидрологического режима и морфометрических
характеристик озер Большое и Малое Глубокое. (см. продолжение на обороте)

2. Какие экологические риски выявлены в результате Вашей работы?

(ответ – 0-1-2-3 балла)

Экологический риск - это вероятность возникновения неблагоприятных
экологических ситуаций в будущем. Проведенное исследование позволило
построить динамику эволюции системы глубоких озер на основе анализа
данных отложений и параллельных количественных методов сопоставленной.
Озера Большое и Малое Глубокое определили засушливые изменения
и продолжительность 20 века: в 1930-е годы сельского хозяйства
в 1950-е годы - промышленного освоения близлежащих территорий. В настоящий
момент озера Б. и М. Глубокие считаются опасными рекреационными нарушками.
Выявлено опасение, что озеро Большое Глубокое находится выше уровня
грунтовых вод что вызывает опасность подтопления озера. Значительные
изменения в гидрологическом режиме и морфометрии озер произошли
в первые десятилетия XX века в 1950-е годы, в следствие, колебание

Вопрос №1. Как можно использовать результаты проблем, которые были обозначены в Учебах Устойчивого Развития, начатых в 2016 году в Нью-Йорке до 2030 года.

Системногеологическая априориз озер служит важным источником информации для эффективных механизмов комплексного управления водными ресурсами (цель №6). Исследование изучаемой территории лесоханковой зоны пригороды Кузнецка и неподалеку от бывшего экологического центра эпострелии озер Большое и Малое Глубокое. Сохранение озер как водных объектов важно для обеспечения безопасности городов Устойчивого развития (цель Устойчивого развития №11). На динамику процессов осадконакопления ~~значимые~~ влияют климатические природы, главным образом осадки, связь между которыми (сезон) (форма среднегодового количества осадков) и мощность годичных слоев в формах отложений были установлены. Такая зависимость важна для понимания влияния изменения климата на экосистемы (цель №13).

Представление результатов научного исследования на конференции различного уровня и опубликование научной статьи о результатах науки работ в журнале "Российский журнал почвленной экологии" позволяет решать проблему, обозначенную в Семинарской теме Устойчивого развития города Красногорска. Глобальное сотрудничество в интересах устойчивого развития.

чреничного кепала при сельскохозяйственном членстве. Водоемы Актуальность начата работы по изучению и оценке состояния, изменения на озере Большое расположенного вместе с системой глубоких озер в лесопарке Ледяное. Недавно исследование установило влияние основных антропогенных факторов на гидрологический режим озера, что есть видеть этого на основе риолитометрии и гидрометрии условий в подземных экологические риски в буферной зоне.

Проверил Соловьев

баллов 2

1 из 4

3. Какие основные теоретические положения по Вашей теме были выявлены в результате обзора литературы? (ответ – 0-1-2-3 балла)

Теоретические основы осадкообразования были заложены отечественными и зарубежными учёными М.Я. Прятикова, ЮА Судетто, Монет Н.-А., Де Геен, Котт обе установили закономерности гидрологического изменения, годичных сюй в донных отложениях, изменение их свойства состава в течение года и влияние на мощность слоя климатических, гидрологических, геологических и других факторов. Основа древесно-кольцевого анализа долина изложена в работе Чиганова С.Г., Рагимова и др. Методы дендрохронологии, частью основы дендрохронологии, где описано изучение радиоизотопного профильта почв на геологических исследованиях, описание озера на 1950-е годы дано изложено в работе "Озеро о. Бородинский, Таганрог 1954 год. Морозоустойчивые водные озера Большое глубокое" описано в работе Геннадия Федоримировича Сокина, например в статье "Гидрохимия плавучих островов и динамика изменения озерных почв". Озеро лесопарка Ледяное. Основное описание влияния климатических факторов и водного режима территории, изложенное в работе Д.В. Тихонова "Дендроклиматический анализ природных явлений и процессов, изучение озера Большое" со ссылкой на результаты проведенных исследований и подтверждено в статье Д.В. Тихонова, И.В. Запгандина, Е.Ю. Осмаковской, Динамика процессов осадкообразования в озерах Кизаки и Приказаны 2011 год.

Основные характеристики системы глубоких озер и исторические факты о их развитии представлены в книге Николая Соловьева Таганская: "Озера Приказанья! их современное природное и антропогенное изменение".

Проверил Соловьев

баллов 3

4. Какие составляющие «экологического следа» имели место при выполнении Вами проекта? (ответ – 0-1-2-3 балла)

1 Экологический след - это иллюзия геологически прочно связанных территорий, необходимых для существования жизнедеятельности человека. Наше исследование посвящено изучению гидрологической истории озера Большое глубокое.

Данные экосистемы, подвергнута значительные изменения "человеческие", хозяйственной и рекреационной деятельности человека и негативно

Показывает последствия проявления экологического следа (ecological footprint) биологической емкости среды. Чрезмерное использование.

сельскохозяйственных территорий и изменение ландшафта привели к изменившемуся гидрологическому режиму озера и уменьшению его емкости. Уровень воды в озере изменился в результате сбивания земли заводом «Богданов» и привел к снижению уровня воды в озере в 1960-х годах. Современное использование озера в целях рекреации или отдыха также приводит к изменению гидрологического режима озера и сиюминутному подъему уровня воды в озере, что приводит к просачиванию воды в обмелевшее озеро.

Озеро является неотъемлемой компонентой гидрологической системы при изучении экологического следа, так как это водные ресурсы, рыбные ресурсы, рекреационные ресурсы, древесина (в 1950-х годах в озере было много деревьев), почва и многое другое. Исследование включает компонент ландшафта. Наше исследование позволяет

Проверил Соловьев

баллов

2

СИ

изучить влияния человека на экологический след и озеро через изменения гидрологического режима озера, что приводит к формированию экологического следа.

5. Какие перспективы могут иметь результаты Вашего проекта?

(ответ – 0-1-2-3 балла)

1. Проведенное исследование позволило установить гидро-экологическую модель озера. Система глубоких озер за последние 100 лет и основана периода гидрологической истории озера: с 1920 по 1940 год активной эрозии и эпизодичности берегов, с 1940 по 1960 год – начата процесса стабилизации берегов, с 1960 по 1967 год – падение уровня воды в озерах. В глубоких, изменившихся местообитаниях, основных потоков вещества в цепь отложений, с 1967 по настоящее время стабилизация процессов осаждения массы и уровня воды в озерах.

Статистический анализ показал различие корреляции и соответствие с гидрологическими факторами и климатическими факторами – количеством и качеством осадков и количеством подземных вод в озерах. Установлено влияние на гидрологических процессов зерна, на озеро и местность топлива горючего спирта за 1965 год в первом квартале, на такую социальный анализ гидрологического и гидрохимического исследования может быть учтено при изучении и для изучения других озер. Для более полного устаревания глубоких систем глубоких озер. Изменение изменило новые методы и дополнительных данных. Анализ старых карт и аэрофотоснимков, гидрохимический анализ старых и новой сосны, загнившие озера Болбасов Глубокое. Результаты на основе проведенного исследования возможна реконструкция около 100-ти лет условий в прошлом. И моделирование экосистемы глубоких озер в будущем, что поможет выработать меру по сохранению озер как водных объектов и более эффективному управлению водными ресурсами.

Проверил Соловьев

баллов

2

СИ.

Наше исследование поможет скоординировать состояние экосистемы

Глубоких озер и выявить основные экологические задачи (хозяйственная
деятельность человека, рекреация, обмеление), что позволит разработать
меры, корректирующие негативное проявление в озере, и сформировать
систему глубоких озер.

Гидроэкология

ИЗУЧЕНИЕ ЭВОЛЮЦИИ СИСТЕМЫ ГЛУБОКИХ ОЗЕР Г. КАЗАНИ В XX-XXI ВВ. МЕТОДАМИ СЕДИМЕНТОЛОГИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

Шнепп Алексей Сергеевич, 11 класс

Общеобразовательная школа-интернат "Лицей имени Н.И. Лобачевского" Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования
"Казанский (Приволжский) федеральный университет"
Республика Татарстан

Ввиду большого рекреационного и природоохранного значения озер, расположенных в пределах городской черты и в пригородной зоне г. Казани, исследования происходящих в них процессов, направленные на сохранение и экологическую реабилитацию данных водоемов, приобретают особую **актуальность**. Работа является продолжением проведенного нами в 2015 г. дендрохронологического исследования радиального прироста сосны обыкновенной (*Pinus sylvestris L.*) как показателя гидрологического режима озера Большое Глубокое лесопарка «Лебяжье» г. Казани. Было установлено, что радиальный прирост деревьев сосны, произрастающих в береговой зоне, отражает гидрологическую историю Глубоких озер и позволяет провести реконструкцию гидрологического режима за продолжительный период времени. В настоящей работе предпринята попытка методом стратиграфического анализа донных отложений уточнить данные дендрохронологического анализа.

Цель работы: установление основных этапов природно-антропогенной эволюции системы Глубоких озер в XX-XXI веках для прогноза дальнейшего существования озер и выработки необходимых мер для их сохранения как водных объектов.

Для достижения намеченной цели были поставлены следующие **задачи**:

1. Провести стратиграфические исследования донных отложений Большого и Малого Глубоких озер.
2. Оценить динамику процессов осадконакопления.
3. На основании сопряженного анализа палеоэкологических и седиментологических данных охарактеризовать основные этапы развития озер Большое и Малое Глубокое за последние 100 лет и оценить опасность их деградации вследствие изменения гидрологического режима

Седиментологические исследования озер Б. и М. Глубокое включали отбор стратиграфических колонок донных отложений ненарушенного сложения трубкой ГОИН-1.5. В оз. Б. Глубокое отобрано две колонки с глубины 13 м, в М. Глубоком – одна с глубины

3 м. Для определения параметров осадконакопления и датировки времени образования того или иного слоя отложений колонки высушивали при комнатной температуре и измеряли мощность годовых слоев.

Для сопряженного анализа данных использованы материалы гидрометеорологических наблюдений на метеостанции Казань за период с 1920 по 2015 гг., а также фондовые данные наблюдений за уровенным режимом озер за период с 1950-х гг. по настоящее время из архива Г.В. Сонина.

Выводы:

1. Основные этапы осадконакопления и формирования донных отложений в озерах связаны с динамикой климатических факторов – количества и интенсивности осадков на водосборе, и, как следствие, с уровенным режимом озер. Мощность годовых слоев отложений коррелирует с годовым количеством осадков. Впервые установлено проявление катастрофической эрозии на водосборе озер в 1955 году.

2. На основе дендрохронологического анализа и исторической реконструкции процессов осадконакопления установлено 4 периода развития озер в XX-XXI вв.: 1921-1940 гг. – активной эрозии и заиления водоемов; 1940-1960 гг. – начала стабилизации осадконакопления; 1960-1967 гг. – падения уровня оз. Б. Глубокое, сопровождаемого изменением соотношения основных потоков вещества в донные отложения; 1967 г. - по настоящее время – стабилизации уровня воды и процессов осадконакопления.

Проведенное комплексное исследование позволило установить гидрологическую историю Глубоких озер. Это дает возможность провести детальную реконструкцию экологических условий в прошлом и спрогнозировать состояние экосистем в будущем, **снизить экологические риски**, что особенно актуально в условиях лесопарковой зоны с высокой рекреационной нагрузкой. Метод сопряженного седиментологического и дендрохронологического анализа может быть успешно применен при изучении на других территориях и является доступным инструментом моделирования.